
Λουκέτα σε 150 σχολές ΑΕΙ και ΤΕΙ

  
    -  

 Πρόταση για κλείσιμο τμημάτων αλλά και ολόκληρων Ιδρυμάτων μελετά το
υπουργείο Παιδείας  
    -   Τι προβλέπει το σχέδιο "Αθηνά"  
    -   Διχασμένη η πανεπιστημιακή κοινότητα  

  

Αλλαγή του χάρτη των ΑΕΙ και ΤΕΙ με κλείσιμο πάνω από 150 σχολών άλλα και λουκέτα σε
ολόκληρα Ιδρύματα εξετάζει η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας.      

  

Σύμφωνα με δημοσίευμα του ΕΘΝΟΥΣ, πρόκειται για τμήματα που δεν έχουν ζήτηση από
τους νέους φοιτητές, τμήματα με ασαφές γνωστικό αντικείμενο, ομοειδή τμήματα που είναι
σκορπισμένα σε ολόκληρη τη χώρα, τμήματα με αλληλοκαλύψεις αντικειμένων κ.ά. Μαζί
υπάρχουν προτάσεις ακόμη και για συγχωνεύσεις ή και καταργήσεις ολόκληρων ιδρυμάτων
και κυρίως περιφερειακών.

  

Σύμφωνα με το δημοσίευμα η συζήτηση για το σχέδιο «Αθηνά» -όπως ονομάστηκε- στην
ανώτατη εκπαίδευση έχει ανοίξει εδώ και αρκετά χρόνια και οι εκάστοτε υπουργοί
υποσχέθηκαν ότι θα κινήσουν τις σχετικές διαδικασίες, αλλά κανείς δεν το έκανε.
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Σήμερα στην Ανώτατη Εκπαίδευση λειτουργούν 499 τμήματα. Από αυτά τα 286 ανήκουν σε
ΑΕΙ και τα 213 σε ΤΕΙ. Από το 1999 έως το 2009 ιδρύθηκαν περίπου 100 νέα τμήματα ΑΕΙ
και ΤΕΙ. Πολλά εξ αυτών δεν έχουν σαφώς ορισμένο γνωστικό αντικείμενο, ενώ άλλα είναι
συναφή με τμήματα που υπήρχαν ήδη στα ίδια Ιδρύματα. Είκοσι τέσσερα ΑΕΙ είναι
διάσπαρτα σε 36 διαφορετικές πόλεις και 16 ΤΕΙ σε 40 πόλεις και κωμοπόλεις.

  

Από τα πανεπιστήμια, όσα βρίσκονται σε Αττική, Πάτρα, Iωάννινα, Κέρκυρα και Χανιά
λειτουργούν σε μία πόλη, ενώ τα υπόλοιπα «απλώνονται» σε δύο έως έξι πόλεις.

  

Η διασπορά των τμημάτων είναι μεγάλη. Για παράδειγμα, το Αριστοτέλειο έχει 40 τμήματα
σε 3 πόλεις. Το Θράκης 20 τμήματα σε 4 πόλεις, το Αιγαίου 17 τμήματα σε 6 πόλεις, το
Κρήτης 17 τμήματα σε 2 πόλεις και το Θεσσαλίας 16 τμήματα σε 4 πόλεις. Δύο
πανεπιστήμια -Στερεάς  και Δυτικής Ελλάδας- έχουν δύο τμήματα το πρώτο και τρία το
δεύτερο.

  

Η πανεπιστημιακή κοινότητα είναι διχασμένη, καθώς υπάρχουν αυτοί που επιθυμούν το
σχέδιο "Αθηνά" και στην ανώτατη εκπαίδευση αλλά και εκείνοι που υποστηρίζουν ότι κάτι
τέτοιο είναι ανέφικτο, αλλά και χωρίς ουσία, αφού τουλάχιστον οικονομικά δεν πρόκειται
το κράτος να βγει κερδισμένο.

  

newsit.gr
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